

石顶村:引得活水来 脱贫有盼头

本报记者 殷勇 周华 文/图

“今年村里修好了提灌站,灌溉不用发愁了。”6月21日,仁寿县龙正镇石顶村村支书魏文高兴地说。石顶村地处龙泉山脉尾部丘陵山区,海拔较高,长期以来,由于缺水问题,该村农田灌溉和百姓生活用水难以保障,村民生活贫困。

因水致贫,如何破解?

【困境】缺水,让这个村成为贫困村

石顶村村民们的生产用水,主要来自修建的水池。村民修水池的方式很原始——就是在自己家的庄稼地旁挖一个土坑。但如果要修建一个“不渗漏”的水池,成本至少要2000元,一般农户很难承担。“不仅费用不低,还不好用。”在石顶村村口不远的山坡上,记者看到不少已经废弃的水池。据介绍,夏季一旦遇上暴雨,这些水池不但不能储水,反而会严重淤塞。此外,由于冬季疏于管理,到了开春,所有的水池都会不同程度损坏。

村里还有一个提灌站,是上世纪70年代留下的。因年久失修,水位低,已经废弃不用了。每年雨季未到时,村里人不得不背起塑料桶,从很远的古井取水做饭。生活用水已如此困难,生产用水更无法得到保障。“村民几乎年年都不能按时插秧,只有靠天吃饭。”

缺水,生产落后,村民收入上不去,石顶村渐渐成了贫困村。2014年,村民人均纯收入4969元,比仁寿县人均



村支书魏文查看新建的提灌站里的机器。

纯收入低4993元。截至目前,全村尚有贫困人口37户106人。

【出路】政府补贴建提灌站,解决1200亩庄稼生产用水

2015年8月25日,石顶村来了“第一书记”,村民用水难的问题出现了转机。

“第一书记”冷劲涛得知村里“因水致贫”的情况后,和村两委干部经过研究,决定改善石顶村的用水问题。

由于石顶村山高地偏,村民居住分散,若采取全城安全饮水工程来解决,耗资巨大,不易实施。“通过多次请教水

务局专家,我们提出‘联户打井’的方法来解决村里饮用水问题。”冷劲涛说,他们拟打造3口四十立方米容积的无口水井,在地势高处修建4个蓄水池,通过提灌将水井的水送到蓄水池,再依靠水压差将水送至每户村民家中。

但问题随之出现:钱从哪儿来?经过召开村民大会征求村民意见,获得村

民同意后,冷劲涛和村两委干部便马不停蹄地奔走相关部门,终于向市、县农业局争取到20万资金用于对村级75KW提灌站进行重建,向仁寿县水务局争取到30万资金,用于打井和铺设管道。

如今,村里的提灌站已经建设完毕,村里的饮用水井建设和管道铺设也已经基本完工。“这些工程建设完后,不仅可以解决全村人的饮水难问题,还可以解决全村1200亩庄稼的生产用水。”冷劲涛说。

【展望】水利助推产业,帮助村民脱贫致富

“水利修好后,我们将对前期梳理确定的贫困群众制定‘一户一策’、‘因户施策’的精准扶贫方法,发挥山地、林地的万亩优势,适度发展集约经营,推动土地依法有序流转,有条件地发展种养合作社,激发产业合力,促进村民脱贫致富。”冷劲涛说。

听到村里修建水利的消息,连外出务工的农户也赶回了老家。“修好了水利,在家里种点水果、养些鸡,比打工强。”随着用水问题得到解决,石顶村村民被激发出想改变自身生活现状的信心和勇气,有了“脱贫之志”。据统计,目前该村35户贫困户中有26户有了想发展养殖的意愿。

走基层·转作风·改文风



四川眉山:童心向党迎“七一”

6月28日,幼儿园的老师们向小朋友们讲解党徽的含义。“七一”前夕,四川省眉山市东坡区某幼儿园老师向小朋友们讲解党徽、党旗的由来与含义,讲中国共产党领导人民解放、发展中国的故事,教育小朋友从小明荣辱、知党恩、跟党走。

中新社发 张忠华 摄

外地媒体看眉山

仁寿:举行庆祝建党95周年文艺晚会

本报讯(记者 蒋萍)为纪念中国共产党成立95周年,回顾党的光辉历程,歌颂党的丰功伟绩,6月29日晚,仁寿县庆祝中国共产党成立95周年文艺晚会在仁寿湿地公园隆重举行,3万余名群众现场观赏了晚会。

晚会通过歌舞、民乐、诗歌等形式,歌颂了中国共产党团结带领全国各族人民取得的丰功伟绩,展示了仁寿县5年来经济社会发展成绩。晚会精彩纷呈,高潮迭起,催人奋进,引起现场观众的强烈共鸣,博得阵阵掌声。当晚,现场观众还欣赏了精彩的音乐喷泉表演。

东坡区:农村党员重温誓词迎“七一”



6月30日,东坡区三苏乡望苏村开展“感怀党恩,喜迎七一”主题党日活动,喜迎党的生日。该村100余名党员在党旗前重温入党誓词,再次接受深刻的党性教育,争做新时期合格

党员,喜迎“七一”的到来。据悉,该乡的1800余名党员在“七一”到来之际按党支部分别进行“重温入党誓词”活动,以增强农村党员的党性。本报记者 张忠华 摄

青神:“村晚”迎“七一” 自编自演颂党恩



6月28日,在四川省青神县高台镇麻柳村,村民用自编自演的十多个节目组成“村晚”,载歌载舞,迎接党的95岁生日的到来。中新社发 古良驹 摄

情系联系村 党课温暖送上门

本报讯(沈轩)7月1日,市审计局党组书记、局长杨志忠带领机关干部深入联系村——仁寿县宝马镇洪水村,认真开展走基层集中学习教育活动,为该村全体党员和随行的机关党员讲了一堂生动的“两学一做”学习教育专题党课。

党课结合洪水村村情实际,采用通俗易懂的语言,以深入浅出的方式,讲解了为什么要认真学习习近平总书记系列重要讲话精神,如何切实提

高学习教育成效,做一名合格党员。要求联系村党支部要抓住机遇,充分发挥战斗堡垒作用,带领全村党员加强学习,立足发展,争做新风正气的引领者和脱贫致富的带头人,做政治上讲信念、思想上有进步、作风上讲规矩、工作上讲原则、严守组织纪律、品行端正正派、乐于奉献讲作为的合格党员。随后,杨志忠上门看望慰问5名贫困党员,向他们送去党的温暖和节日问候。

金象化工产业园区:稳增长抓项目 优环境促发展

(上接第一版)

“高温多雨季节来临,为保障生产的连续稳定运行,我们进一步加强工艺巡回检查和电器安全排查,及时发现消除隐患,确保暑期电器安全。”该负责人表示,下一步,他们还将继续全力抓好暑期的安全稳定生产和装置的轮换检修工作以及准备实施降压站的预试检修工作,保障生产顺利稳定运行。

新驱动为中心,以“眉山制造2025”和园区“十三五”规划为指导,围绕全年目标任务,务实苦干,强力推进重点项目建设,取得了良好效果。

“目前,园区正分门别类指导18家规模以上企业围绕工艺设备、产品市场占有率、技术水平、成本控制等方面进行升级改造,从而提升工业发展质量和效益。”园区经济发展局局长袁晓霞介绍,今年,在对规模以上企业进行充分摸底调查的基础上,园区全面掌握企业的生产经营、销售情况,加强与省市及相关职能部门沟通衔接,结合2016年市工业发展资金、国家专项建设基金等政策,鼓励企业生产发展,促进骨干企业生产经营状况实现稳中有升。同时,开展“盘活存量专项行动”,积极组织眉山邮电通讯设备厂、眉山水泥厂等6户企业参加全市“闲置资产招商会”,真正盘活一批闲置资源,以存量换增量、以存量换效益。

夯实基础 优化营商环境促发展

一边是企业热火朝天的生产景象,另一边,金象化工产业园区的各项基础设施和路网也在园区的推动下加紧建设。

6月14日,骄阳似火,象耳镇清泉河污水管网建设工程项目505厂家属区-桥滩桥建设工地,桥滩桥一侧,工人们正在回填河道,另一侧,两辆挖掘机轰鸣,交替破碎岩石和挖掘管道沟槽。而在相隔不远处的空地,地上空压机轰鸣运转,地下管道内工人们有的用风镐破碎岩石,有的往外转运岩石……现场一派热火朝天的施工景象。

“这一段有60余米岩石层,工作难度较大,为了在规定时间内保质保量完成工期,工人们分两班24小时作业,节假日不休,黑白无缝衔接进行赶工。”园区规划建设局工作人员刘威阳介绍,清泉河污水管网建设工程全长2020米,建成后可实现象耳镇生活污水集中处理。

而据了解,在夯实基础建设的同时,园区内的通行路网也在加紧建设,君乐路2期、刘庙路1期、农林路4期、金泰路1期、兴业路1期等5条道路正在加紧推进建设,建成后不仅使园区内部配套设施更加完善,服务功能更加齐全,也将成为园区展示自身良好形象的窗口,为招商引资工作加分。

务实苦干 推进重点项目建设

据悉,今年以来,园区以稳增长和创

下一步,园区将继续加强与相关要素部门对接,着力降低企业成本,并进一步优化政务服务。



全民行动 才有生态文明

涓紫

酷暑难耐,眉山园林绿化工人却始终坚守一线,用汗水为我们守护绿色家园,这样的场景着实让人感动。绿色发展是当今中国的重要执政理念之一。要将绿色理念植入大地,将理想化作现实,不仅需要党委政府的行动,各行各业的积极落实,还需要全社会民众拥有科学的知识观念和生活方式。众人拾柴火焰高,全民行动,才能将生态文明这把“火”越烧越旺。

保护好青山绿水。有关职能部门则要守住生态发展底线,无论是从顶层设计还是到底层实施都要坚持生态打底理念,坚决拒绝各类破坏或以牺牲环境为代价而谋求经济利益的行为,严格监督,依法行政才能真正将生态文明落到实处。对每个公民而言,要坚持倡导绿色生活方式,通过植树种草、低碳出行等具体行动来践行绿色发展理念。

全民行动,对企业来说必须坚持“绿色先行”的理念。“先发展后治理”的思路早已触怒了大自然的神经,我们在向大自然索要金山银山的同时,必须要

生态文明,需要实实在在的行动。只有越来越多人加入到生态文明建设中,全民一起行动,美丽眉山才会展现出更多“魅力”。



近段时间以来,进入苜蓿的收割季节,在岷江现代农业示范园区“苜蓿—晚稻”粮经复合模式种植基地,六十多名收割工人正忙碌着将苜蓿收割、打捆、装车,运往华升、和新等苜蓿加工企业。

近年来,我市通过“公司+基地+农户”大力发展苜蓿产业,年种植面积3.5万余亩,占全国种植面积的40%,现已成为西南地区最大的苜蓿种植基地和全国第二大苜蓿制品出口创汇基地。记者从苜蓿出口企业获悉,我市目前出口的苜蓿及初加工产品在日本的市场份额可达30%左右。图为工人们正在搬运苜蓿。本报记者 李幸 摄

细化方案落实责任 积极创建省第四届文明城市

本报记者 李幸

文明城市是物质文明、政治文明与精神文明建设的最高荣誉称号,是最有价值的无形资产和最重要的城市品牌。在创建四川省第三届文明城市成功后,我市根据新版《四川省文明城市测评细则》要求,积极创建四川省第四届文明城市。

新的《四川省文明城市测评细则》于今年3月15日印发,由3大板块、10个测评项目、110项测评内容、268条测评标准构成。第一测评板块包含廉洁高效的政务环境、公平正义的法治环境、诚实守信的市场环境、健康向上的人文环境、有利于青少年成长的社会文化环境、舒适便利的生活环境、安全稳定的社会环境、可持续发展的生态环境等8个项目。第二测评板块为扎实的创建活动1个项目。第三测评板块为特色指标1个项目。四川省文明城市每三年评选表彰一届,三年测评成绩按一定比例相加得出测评总成绩,2016年依据新版《四川省文明城市测评细则》对申报四川省第四届文明城市的市、县进行测评,根据测评总成绩排名情况确定公布四川省文明第四届文明城市名单。

近年来,我市把创建文明城市作为实施文化立市战略、争创国家历史文化名城的重要举措,连续四年测评成绩位居全省前列,成功创建四川省第三届文明城市,城市品质和市民素质实现“双提升”。今年作为创建四川省第四届文明城市的验收年,我市坚持常态化推动城市公共文明指数测评。在政务环境上,创新建立党务政务服务中心,在全省率先同步建立“三张清单”,建成全国社会管理综合治理优秀市,被列为全国政务服务创新典范;在生活环境改善中,实施网格化、数字化管理,重点开展“牛皮癣”、抛洒滴漏、占道经营、扬尘污染、乱行乱

停等专项整治,有效治理“城市病”,让市民生活得更方便、更舒心、更美好;在生态环境打造上,依托正在实施的“三大工程”,建成千亩东坡城市湿地公园等主题公园,实现300米见绿、500米见园、1000米见水;同时,将城市规划深度融入文化元素,坚持“文城一体、景城一体、产城一体”。依照文明城市创建的八大环境,我市正细化方案,落实责任,各项工作正在全面铺开。

创建文明城市 建设美好眉山

以进取谋全局

本报讯(谢静)近年来,仁寿县禄加镇初级中学以进取谋全局,以质量谋求发展,各项工作取得显著成绩,受到教育部门的充分肯定,也赢得了家长们的广泛赞誉。

以质量求发展

禄加初级中学有着校风正、教风顺的良好内部环境,因此在长达11年的高中、初中并存的完全式中学中,其成绩可圈可点。2013年7月,该校转变为是一所纯初级中学,面对新变化,新一届领导班子与时俱进,开拓创新,确立了新的办学理念及近期发展目标,经过3年的努力,学校发生了巨大变化,实现了“一年一转变,两年上台阶,三年创特色”的近期发展目标。

在转型发展进程中,该校秉承“以德立校,以爱育爱,立德立行,至善至美”办学理念,严格办学,严格管理,狠抓校风、教风、学风建设,教育教学质量稳步提高,初步构建了自主学习、自主发展、自主发展的教育教学模式,并赢得了社会各界的赞誉。先后荣获“县级示范学校”,“先进文明单位”等称号,在2015年全县中考评估中荣获一等奖,2016年更取得了可喜的成绩。